
Отже, реалізація реформи фінансової децентралізації демонструє чітку 
тенденцію до нарощування дохідної бази місцевих бюджетів і створює 
передумови для забезпечення соціально-економічного розвитку 
адміністративно-територіальних одиниць. Проте з метою подальшої 
успішної реалізації реформи децентралізації доцільно дотримуватися 
принципу збалансованості бюджетної системи та рівноваги між 
переданими повноваженнями на місцевий рівень й бюджетними 
ресурсами задля їх забезпечення.
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ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ 
ЗА ВИКОНАННЯМ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ

Місцеві бюджети є визначальною ланкою місцевих фінансів, за 
рахунок яких відбувається формування, розподіл і використання 
грошових та інших фінансових ресурсів для забезпечення місцевими 
органами влади покладених на них власних та делегованих функцій і 
завдань. Рівень економічного і соціального забезпечення фінансової 
стабільності окремих територій залежить саме від належного виконання 
місцевих бюджетів. Тому для ефективного виконання показників місцевих 
бюджетів необхідна правильна організація системи контролю на ними.

Контроль за бюджетними коштами є складним і на даний момент 
актуальним процесом. У зв'язку з цим його досліджують багато науковців 
Т. Боголіб, О. Бречко, О. Кириленко, В. Дем’янишин, С. Юрій, 
М. Корнієнко, І. Луніна, В. Шевченко та інші.
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С. І. Юрій стверджував, що державний фінансовий контроль можна 
трактувати як функцію управління фінансами, яка включає контроль за 
дотриманням фінансово -  економічного законодавства у процесі 
формування та використання грошових фондів. Саме фінансовий 
контроль є найважливішою функцією управління як державним, так і 
місцевими бюджетами [1].

Основною метою фінансового контролю є забезпечення принципів 
законності, доцільності, ефективності, оптимальності управлінських дій, 
починаючи з планування, формування, розподілу і закінчуючи 
використанням фінансових ресурсів органів місцевого самоврядування.

З вищесказаного, можна зробити висновок, що для доцільного 
використання місцевих фінансових коштів, вагому роль відіграє 
правильний вибір форм здійснення державного фінансового контролю, що 
стосується не лише контрольних заходів щодо виконання місцевих 
бюджетів, а й щодо фінансово-господарської діяльності суб'єктів 
господарювання, заснованих на комунальній власності.

З практичної точки зору, для ефективного проведення контролю 
місцевих бюджетів є оптимальне поєднання двох форм - аудиту та 
інспектування. Здійснення контролю за виконанням місцевих бюджетів у 
зазначених формах сприяє комплексній оцінці стану виконання місцевого 
бюджету, як з погляду дотримання бюджетного процесу на всіх його 
стадіях в частині законності операцій з бюджетними коштами, так і щодо 
ефективності управління комунальним майном усіма суб'єктами на 
місцевому рівні.

Державний фінансовий аудит виконання місцевого бюджету слід 
визначити як різновид державного фінансового аудиту, що спрямований 
на оцінку дотримання вимог бюджетного законодавства на усіх стадіях 
бюджетного процесу, законності та ефективності використання 
бюджетних коштів, державного і комунального майна, визначення 
резервів наповнення доходами місцевих бюджетів.

Інспектування — подальший контроль за дотриманням законодавства 
органами місцевої влади при використанні і розпорядженні фінансовими 
та матеріальними ресурсами, формуванні бюджетних зобов'язань, веденні 
бухгалтерського обліку і складанні фінансової звітності, що здійснюється 
у формі ревізій і перевірок. Відмінністю інспектування від аудиту є його 
фіскальна спрямованість.

Окрім вибору оптимальних форм проведення контролю, необхідно 
приділити чималу увагу й іншим проблемам щодо виконання місцевих 
бюджетів. Часто розпорядники і одержувачі коштів місцевих бюджетів 
проводять внесення змін до планів асигнувань та кошторисів, що згодом у 
кінці року призводить до виникнення бюджетної кредиторської 
заборгованості, обмеження в часі не дають змоги провести процедур
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закупівель та забезпечення виконання робіт, що у свою чергу призводить 
до невикористання бюджетних призначень та інше [2].

Власне, для вирішення цих проблем необхідно організувати контроль 
за виконанням місцевого бюджету, що складається з контролю за 
дотриманням процедури складання, розгляду і затвердження бюджету, 
його виконання; контролю за виконанням бюджетного і податкового 
законодавства; контролю за правильністю формування дохідної частини 
бюджету; перевірки цільового використання бюджетних коштів і коштів 
позабюджетних фондів; контролю за правильністю ведення 
бухгалтерського обліку і звітності в установах бюджетної сфери. Також 
потрібно встановити граничні терміни внесення змін до планових 
показників головними розпорядниками.

Отже, проблеми удосконалення та посилення державного фінансового 
контролю залишаються актуальними і сьогодні, адже реформування 
системи контролю має не тільки важливе соціально-економічне значення, 
а й відіграє провідну роль у становленні демократичного суспільства.
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ВИДАТКІВ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ 
В УМОВАХ РЕФОРМИ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ

В сучасних умовах політично-економічної кризи місцеві бюджети як 
складова бюджетної системи України відіграють вагому роль у 
забезпеченні виконання функцій держави. Особливість функціонування 
місцевих бюджетів найбільш повно відображається в динаміці й структурі 
їхніх видатків. Згідно Бюджетного кодексу України видатки місцевих 
бюджетів включають бюджетні призначення, встановлені рішенням про 
місцевий бюджет, на конкретні цілі, пов’язані з реалізацією програм та 
заходів [2].
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